

# Товарищу СТАЛИНУ

Родной наш товарищ СТАЛИН!  
В день 25-летия Великой Октябрьской социалистической революции торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями — от имени трудящихся Москвы и воин Красной Армии частей Московского гарнизона — шлет Вам свой пламенный, сердечный привет.

Народы Советского Союза встречают XXV годовщину Великого Октября в обстановке упорной и кровопролитной борьбы против гитлеровских палачей, совершающих разбойничьи захваты, чудовищные убийства, грабежи и насилие на нашей священной советской земле.

Истекший год показал, что Советский Союз выдержал новый беснующий натиск гитлеровской военной машины. Наши силы на фронте и в тылу стали организованнее, дисциплинированнее, стали лучше владеть техникой в бою и на производстве. Рабочие, крестьяне, советская интеллигенция еще теснее сплотились вокруг большевистской партии и советского правительства, вокруг любимого вождя, учителя и полководца товарища СТАЛИНА.

Шестнадцать с половиной месяцев наша страна отражает один на один натиск основных сил немецко-фашистских войск и гитлеровских авиасов. Ни канье другое государство, никакая другая армия не выдержали бы таких тяжелейших испытаний, какие выдержали наша страна, наша Красная Армия.

Наша родина способна оказывать такое мощное сопротивление врагу, благодаря долговременной ленинско-сталинской политике социалистической индустриализации и коллективизации. По Вашим мудрым, пророческим указаниям современно были созданы новые металлургические и угольные базы и новые очаги машиностроения на Востоке. Это дало нам возможность, несмотря на потерю важных территорий, успешно осуществлять невиданную в истории переброску предприятий из временно захваченных врагом и прифронтовых районов, сохранить и развить такую великую промышленность, при которой все органы и ресурсы врага, угнетенные воины советской родины, строят новые военные предприятия, вводят их в строй немалыми темпами. Могучая сила колхозного строя, трудовой героизм колхозных крестьян, честное и добросовестное выполнение им своих обязательств дали возможность снабдить Красную Армию и страну необходимым продовольствием и сырьем для промышленности.

Год тому назад немцыю полчища рвались и Москве, чтобы любой ценой захватить нашу родную столицу. Трудящиеся Москвы поклялись. Вам тогда, дорогой

# Работать еще лучше

Вчера в заводе завода режущих инструментов с утра было многолюдно. Сюда приходили и пожилые рабочие и молодежь. Каждый просит дать газету, где опубликован доклад товарища Сталина. Те, кто не имел газеты по подписке, читали ее здесь же.

Доклад товарища Сталина был встречен коллективом завода с большим воодушевлением.

Начальник цеха, добившегося первенства в соревновании, тов. Сталинский, заявил:

— Товарищ Сталин в своем докладе предельно ясно поставил задачу перед нашим народом по разгону невиданного врага. Товарищ Сталин дал высокую оценку работе нашего тыла, снабжающего фронт всем необходимым. Это — великая стилинская оценка коллектива за все новые успехи. Прочитав и продумав доклад товарища Сталина, я сделал для себя вывод: работать на помощь фронту мы хорошо, но можем и должны работать еще лучше. Ставлю перед собой задачу — добиться, чтобы наш цех систематически шел в день выполнял суточный график по числу 140 процентов. Приложу все силы к тому, чтобы с честью выполнить эту задачу.

Во всех условиях производства — по плану, по расписанию, по графику — надо работать еще лучше, отдавая все силы на помощь фронту, на разгром гитлеровских мерзавцев.

С. СЕРГЕЕВ

# Обязуюсь дать 5 норм

Сосем недавно я получил письмо от сына с фронта. Он пишет, что 11 октября его повысили в должности: он назначен заместителем командира дивизии. В этот же день ему исполнилось 21 год.

Тепло и приветливо ответил я ему на это письмо, поздравив его с повышением в должности и с днем рождения. Еще тогда я написал ему, чтобы он, пожелавших, гримх фашистов в мля и я стану отстанем от них — дорогих защитников родины — и доказком чудеса производства.

Свое обязательство сыну я выполнил: мою стратегическую бригаду систематически повышал уровень. Все, что нужно было сделать для подготовки завода к зиме, нами сделано: все окна застеклены и промазаны, почт отремонтированы, поменяны пелюх, котлы, столовая устроена. Норму свою я выполняю по плану.

Доклад товарища Сталина я прочел в своем цехе. Обороны товарища Сталина по торжественному заседанию Московского Совета депутатов трудящихся я прочел по радио. Из года в год мы

каждый день слушаем по радио слова любимого вождя. Раньше мы слушали в приемнике. Сейчас мы на фронте, и мы двое с женой сидим у репродуктора.

Любого тронуло меня выступление великого Сталина. Коротко и ясно рассказал он о важности продолжения работы в тылу, о политическом, техником и моральном росте людей. И подчеркнул, что и я вырос за этот год войны, вырос и возмужал мой сын. Выросли и окрепли богатый опыт миллионов советских граждан.

Внимательно прослушал я доклад товарища Сталина, прочитал его в газете. Этот исторический документ вдохновляет на производственные подвиги, зовет к повышению производительности труда. Я обязуюсь при полном обеспечении материалов давать по 5 норм в смену, так как я знаю, что моя работа обеспечит бесперебойную работу литейного завода, который отправляет свое производство на фронт.

Д. СТРАХОВ  
Стахановский завод.

Н. ВАСИЛЬЕВ

# ТОМСК ЗАНЯЛ ПЕРВОЕ МЕСТО ПО ОБЛАСТИ

## На торжественном заседании

Вечер 6 ноября. Зрительный зал филе городского театра потешно наполняется людьми. Торжественное заседание городского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями, посвященное XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Настоящее в всеобщем приподнятом: великий праздник встречает сегодня с чувством большого удовлетворения, заслуженной гордости, — город выполнил свои производственные социалистические обязательства, город вышел победителем из социалистического соревнования за первое место по области.

В производстве победил секретарь обкома ВКП(б) тов. Зеленин, секретарь городского ВКП(б) т. Чернышев, председатель горисполкома т. Годовицкий, участник Отечественной войны гвардеец-орденоносец т. Анищенко, стахановец т. Холтона и др. При избрании почетного президиума первым назывался имя, золотой вождя и организатора наших побед, великого вождя дорогого Иосифа Виссарионовича Сталина. Это имя, столь близкое и дорогое для каждого советского патриота, встречается бурной овацией. Зад, тогда, руководящий любовью вождю.

Первое место представлял секретарь обкома ВКП(б) тов. Зеленин, который в своем выступлении отменил резкий тон работы промышленных предприятий г. Томска за последний период, в результате чего город занял первое место по области.

Тов. Зеленин вручил переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) секретарю Томского города партии тов. Чернышеву. — Это Красное Знамя, завоеванное трудом, мы из города не отдадим, — говорит в ответ тов. Чернышев. — За 17 месяцев войны коренным образом изменился облик города. Томск стал одним из лучших промышленных центров Сибири, дажд индустриализация которого отмечена званием чести. Трудящиеся нашего города, несмотря на большие трудности, сделали многое для того, чтобы разместить и пустить в ход крупные заводы. И наш с вами труд увенчался успехом. В день, когда наша страна, под руководством мудрого Сталина, отмечает XXV-летие Великой Октябрьской социалистической революции, нашему городу оказана высокая честь — присудено переходящее Красное Знамя областного комитета ВКП(б). Мы уверены, что это знамя останется и в руках наших рабочих. Клянемся, что особенно это знамя, мы еще больше укреплем нашу почетную фронту.

Общий доклад о XXV-летней годовщине Октябрьской революции сделал профессор Богданов.

После доклада в зал вошли пионеры. Под звуки оркестра и бой барабанов рожными шеремами с дружной силой выступили юные полководцы перед зрителями. Завязали детские games, посвященные знаменному празднику.

На трибуну вновь секретарь Томского горкома ВКП(б) тов. Чернышев. Он обобщает итоги предэкзпторьского соревнования по городу, отмечает хорошую работу ряда предприятий. Первое место в предэкзпторьском соревновании занял ВКП(б) рай. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Капустин и председатель райкомкома тов. Гудилл принимают переходящее знамя. Тов. Капустин обещает и в будущем работать еще лучше и во что бы то стало удержать это знамя.

Второе место в соревновании занял ВКП(б) рай. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Башенкин, председатель райисполкома тов. Брейнер и получил почетную грамоту.

Переходящее знамя горкома ВКП(б) и горисполкома сред предприятий госпромышленности уральным трудом завоевал завод режущих инструментов. Тов. Баранов вручил знамя директору завода тов. Виноку. Переходящее знамя были вручены также заместителю Купцовского райкомпрома тов. Артему «Грузингер».

Почетные грамоты получили директор завода фабрика, директор директор тов. Овчинников, химфармацевт (директор тов. Ракита), завхоз, его секретаря парторганизации тт. Казаншников, Гене, Филиппов, химзавод (директор тов. Батин), швейная фабрика (директор тов. Коленцова), комбинат ВОС (директор тов. Листо), артель «Стахановец» (председатель тов. Чепцов), артель «Грузингер» (директор тов. Желонин), мясокомбинат (директор тов. Пятаков) и горпоселинблат (директор тов. Зейлин).

В заключение участный пленум принял приветственную телеграмму вождю народов товарищу Сталину, в которой пожелания от имени всех трудящихся Томска работать еще лучше, еще упорнее, чтобы свершить победу над врагом.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

# Приветствия к великой годовщине

## Телеграмма президента Соединенных Штатов Америки Г. Франклина Рузвельта Председателю Президиума Верховного Совета СССР М. Н. Калинин

По случаю 25-й годовщины основания Советского государства я передаю Вамму Превосходительство поздравления правительства и народа Соединенных Штатов. Во второй раз в течение жизни одного поколения обе наши страны стоят вместе в первом ряду объединенных народов, сплотившихся против общего врага. Сотрудничество в выполнении большой военной задачи, стоящей перед нами, доказывает и предвещает сотрудничество в выполнении еще большей задачи создания мира во всем мире. Соперничество свободных народов сделало возможным рост мощи

объединенных наций. Русская армия в русской борьбе за свою свободу оказавшейся борбе против нацистских захватчиков несут основное бремя сосредоточенных сил нацистского диктатора, и несравненный героизм русской армии и русского народа служат символом решимости и неслыханной воли. Я прощу Вам Превосходительство верить, что неуклонно растущая мощь Соединенных Штатов повлечет за собой и впрямь повлечет за собой окончательную победу.

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ.

# Телеграмма государственного секретаря Соединенных Штатов Америки Г. Корделла Хэлла Народному Комиссару Иностранных Дел В. М. Молотову

По случаю 25-летней годовщины основания «Советской» республики позвольте мне выразить, Ваше Превосходительство, искренне восхищение преданностью и героизмом Соединенных Штатов Америки в героическом арде и народа России перед лицом жестокого шахищения сил нацистской агрессии на Вашу родину. В этой грандиозной борьбе за сохранение человечеством

свободы моя страна с решимостью объединила свои силы и укрепилась в борьбе против нацистского аггессора.

Я уверен, что объединенные усилия Вашей родины, моей и всех объединенных наций даруют нам всем полную победу не только на полях сражений, но и на путях грядущего мира.

Корделла ХЭЛЛ.

# Телеграмма г-на Уэнделл Уилки

Сотни миллионов мужчин и женщин во всем мире отмечают сегодня 25-ю годовщину основания Советского Союза. Воспользовавшись возможностью посетить Вашу страну всего лишь несколько недель тому назад, я непосредственно ознакомился с той величайшей борьбой, которую вы ведете, и могу сказать, когда Вы отдают это, что Вы делаете. Хотя я и являюсь с вами всего лишь несколько дней, я почувствовал нашу страну полной героическим восхождением духом, мужеством и преданностью русского народа и преданностью величайшей уважения к многонациональному достижению, которое Вы добились за двадцатипятилетний период. Я глубоко благодарен Вам. Я доложил американскому народу то, что и видел. Я рассказал ему о великих огромных предпринятых и культурном развитии. Мне не пришлось говорить ему о наших жалконых сердцах, так как доблестные воины Соединенных Штатов поднимают уже пальцы об этой сату, которую будет жить века, но в героическом русском народу о необходимости непрерывного увеличения потока материалов из Америки за наши боевые фронты и о необходимости безотлагательно создать второй фронт в Европе. В настоящее время я сообщая Вам, что всюду, где я был после своего возвращения, я видел среди американцев не только готовность, но и большое желание сыграть свою роль и пойти на любые жертвы. Мы участвуем в этой борьбе вместе с Вами. Мы, американцы, намерены доказать, что мы помчим и мы готовим вместе с Вами бороться до конца, пока с лица земли не будут стерты последние следы фашизма.

# Приветствие Давида Ллойд-Джорджа

Трудно найти пример, когда человеческие усилия достигли бы столь плодотворных результатов за такое короткое время, как период русской революции. Величайшее достижение нашей страны предельно высоко восхищения борьбой, которую ведут русские, которые так героически сражаются русский народ в течение последних двух лет.

# Телеграмма министра иностранных дел Великобритании Г-на Антони Идена Народному Комиссару Иностранных Дел В. М. Молотову

Имею честь просить Вас передать Советскому правительству от правительства Его Величества самые теплые и искренние приветствия по случаю 25-го годовщины советского национального праздника.

Эта годовщина совпадает с 17-м месяцем войны не знающей агрессии Германского Империя Соединенных Штатов Соединенных Штатов. В течение 17 месяцев советский народ оказывает храбро и великодушное сопротивление жестокому нападению и зверствам Гитлера и его сателлитов. Подвиги советских вооруженных сил и ввергая, труды и страдания советского гражданского населения в обороне

# О присуждении переходящего знамени обкома ВКП(б) городу-победителю в предэкзпторьском соревновании

## Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 3 ноября 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) устанавливает, что в ходе предэкзпторьского социалистического соревнования промышленных предприятий многих городов области в октябре месяце значительно улучшили свою работу.

Город Кемерово — победитель по итогам работы промышленных предприятий за сентябрь месяца, в октябре месяце обеспечил дальнейший подъем промышленности. Все его предприятия и шахты, за исключением правобережного комбината и трех артелей промысловой кооперации, успешно выполнили установленный государственный план. Эти успехи не являются случайными, промышленные предприятия города за протяжении длительного времени набирают темпы, неизменно улучшают свои показатели; ряд предприятий Кемерово является инициатором всеобщего социалистического соревнования и яркими примерами переходящего знамени Государственного Комитета Обороны.

Однако город Томск в октябре месяце добился еще более резкого подъема промышленности. Большинство его предприятий являются завоинтованными, размещены в городе издавна, менее благоустроены.

И, несмотря на это, все горские предприятия сполна-результианского выполнения установленного государственного плана на октябрь месяц исполнили.

Резкое улучшение работы промышленности города было достигнуто в результате производственного и политического подъема трудящихся, применения новых форм и методов мобилизации внутренних материальных и людских ресурсов, на которых особенно поощрительно сказались такие формы, как введение на предприятиях ленинских методов работы, проведение системы мероприятий по улучшению организации работы в ночных сменах, использование на производстве работников

устойчивого труда, многие из которых за счет уплотнения рабочего дня по месту своей основной работы в управлений заводов, институтов и учреждений ежедневно отдают по 6 часов работе у станков.

Большим успехом в предэкзпторьском социалистическом соревновании добились трудящиеся города Промышленка, Угольные тресты Сталинполь и Промышленка, уголь в целом перевыполнили установленный государственный план, угольщики успешно справились с производственной программой и другие предприятия.

Однако две шахты треста Промышленка — имени Калинин и «Красный угольник» не выполнили плана. Город не сумел также обеспечить выполнение программы по добыче ископаемых углей и добиться выполнения плана треста по ассортменту на своих заводах.

Металлурги и шахтеры города Сталинска также вышли в передовой шеренге соревновующихся городов. Кузнечный металлургический комбинат ликвидирован в октябре отставание по выплавке стали, трест Куйбышевполь и все другие предприятия города в целом успешно справились с выполнением государственных заданий. Но наряду с этим шахта имени Димитрова не выполнила плана угольщиков, Кузнечный металлургический комбинат не выполнил плана по всему ассортименту продукции. Не выполнен план по ассортменту и по некоторым другим предприятиям города.

Хороших результатов в работе добились Центральный и Заволжский районы города Новосибирска: все предприятия обоих районов успешно справились с выполнением государственного плана.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Присудить победителем в предэкзпторьском социалистическом соревновании по итогам работы промышленных предприятий за октябрь месяц года Томск — секретарю райкома ВКП(б) т. Чернышеву, председателю райисполкома т. Годовицкому, участнику Отечественной войны гвардеец-орденоносцу т. Анищенко, стахановцу т. Холтону и др. При избрании почетного президиума первым назывался имя, золотой вождя и организатора наших побед, великого вождя дорогого Иосифа Виссарионовича Сталина. Это имя, столь близкое и дорогое для каждого советского патриота, встречается бурной овацией. Зад, тогда, руководящий любовью вождю.

